

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ εκπομπή έμπηξε τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας με τα ηλεκτρονικά παιχνίδια, προκαλώντας πολιτική

Διέγνωσαν απόπειρα αποσταθε- και όλοι την καταδίκασαν

Καθοδική ήταν η καταδίκη από τον πολιτικό κόσμο της επίθεσης εναντίον του Προέδρου της Δημοκρατίας και της προσπάθειας να σπληθωθεί το πρόσωπό του.

Πρωθυπουργός, πρόεδρος της Βουλής, κόμματα (το ΚΚΕ θα εκδώσει σήμερα ανακοίνωση), βουλευτές, δήλωσαν την αμέριστη συμπάρασά τους στον Πρόεδρο, και καταδίκασαν απερίφραστα την επίθεση, που εκδηλώθηκε με εκπομπή χθες το απόγευμα από το κανάλι Extra.

Ο Κ. Σημίτης έκανε λόγο για «επιδιώξη να αποσταθεροποιηθούν οι θεσμοί», ο εκπρόσωπος της Ν.Δ. Θ. Ρουσόπουλος μίλησε για «εξωθεσμικά κέντρα», ο Ν. Κωνσταντόπουλος για την υπεράσπιση της δημοκρατικής ομαλότητας.

Όλοι έλεξαν το εγκώμιο του Κ. Στεφανόπουλου και τόνισαν το ήθος και την εμπιστοσύνη που του τρέφει ο λαός.

Στην τηλεοπτική εκπομπή ο Στ. Καρατζαφέρης ενέπληξε το όνομα του Κ. Στεφανόπουλου στο θέμα των ηλεκτρονικών τυχερών παιχνιδιών, αναφέροντας πως λειτουργούσε μαγαζί με τέτοια παιχνίδια στην Πάτρα, το οποίο είχε ενοικιαστεί σε κτήριο ιδιοκτησίας του Προέδρου.

Φήμες για πρόωρες

Παράλληλα, με την ανύψωση της κυβέρνησης και του πολιτικού κόσμου δόθηκε και απάντηση σε σενάρια και φήμες που κυκλοφόρησαν και έφταναν στο σημείο να οδηγείται η χώρα σε πρόωρες εκλογές! Τα σενάρια στηρίζονταν στην εκτίμηση ότι η γνωστή και δεδομένη ευαισθησία του Προέδρου θα τον οδηγούσε σε παραίτηση, συνέπεια της οποίας θα ήταν να ανοίξει ο δρόμος για εκλογές.

Ο κ. Στεφανόπουλος θεωρείται βέβαιο ότι εννοήθηκε από την ανάμειξη του ονόματός του στις αβλιότητες με τα «φρουτάκια».

Ικανοποιήθηκε, πάντως, από τις αντιδράσεις του πολιτικού κόσμου (επικοινωνώντας μαζί του τηλεφωνικά Σημίτης, Καραμανλής, Κακλαμάνης, Παπαρήγα, Κωνσταντόπουλος), τον οποίο και ευχαρίστησε δημοσίως, ενώ έθεσε τέρμα και στα σενάρια διαμηνύοντας ότι δεν παρατείται.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είχε υπόψη του από το μεσημέρι, όπως αποδείχτηκε να αναμνηθεί το όνομά του

στις αβλιότητες. Τον είχαν πληροφορήσει συνεργάτες του από κάποιους υπαινεμένους που είχαν γίνει σε πρωινή ραδιοφωνική εκπομπή ιδιωτικού σταθμού.

Στο Προεδρικό Μέγαρο περιμέναν τις εξελλείξεις, οι οποίες εκδηλώθηκαν στις 6 το απόγευμα από τον Σπύρο Καρατζαφέρη στην εκπομπή του στο «Extra».

Οι συνεργάτες του είδαν την εκπομπή και προσήλθαν στο Προεδρικό Μέγαρο. Ως πριν από την εκπομπή δεν έδιναν σημασία στα θρυλούμενα, ενώ ο Πρόεδρος παρέμενε ψυχραιμώδης, όπως έλεγαν και παρατηρούσαν ότι δεν επρόκειτο να εκδηλωθεί αντίδραση από τον Προεδρικό Μέγαρο. Παρέπεμπαν μάλιστα στην πρόσφατη δήλωσή του για «παράνομο» και «νόμιμο» και στη δυσφορία του.

Εγιναν συσκέψεις, επικαιρώνησαν με τον Πρόεδρο οι πολιτικοί αρχηγοί και ο κ. Στεφανόπουλος, ακολουθώντας κανονικά το πρόγραμμά του, δέχτηκε στο Προεδρικό Μέγαρο στις 8 μ.μ. τον υπουργό Ενέργειας και Πετρελίων του Ιράν. Στις 10 μ.μ. εκδόθηκε η δήλωσή του.



Ευχαρίστησε σύσσωμο τον πολιτικό κόσμο ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας

Η κυβέρνηση είδε σχέδιο για πρόωρες εκλογές

Του ΠΑΡΡΟΥ ΚΑΡΕΛΙΑ

Σχέδιο πρόκλησης πρόωρων εκλογών «είδε» η κυβέρνηση πίσω από την επίθεση εναντίον του Προέδρου της Δημοκρατίας. Μόνο που τα κυβερνητικά στελέχη δεν ήταν σε θέση να προσδιορίσουν με ακρίβεια τους εμπνευστές αυτού του σχεδίου. Όμως η οξύτητα της αντίδρασης του πρωθυπουργού, του κυβερνητικού εκπροσώπου και του γραμματέα του ΠΑΣΟΚ δείχνουν ότι είχαν βάσιμες υποψίες πως κάποιος επιχειρήσαν να ανατρέπει το πολιτικό σκηνικό, μέσω του Προέδρου της Δημοκρατίας.

Στην κυβέρνηση είχαν φτάσει από προχθές πληροφορίες ότι σε κάποια δημοσιογραφικά γραφεία κυκλοφορούσε μια είδηση που συνέδεε τον Πρόεδρο με κάποιους επιχειρηματίες του τζόγου στην Πάτρα.

ΠΑΤΡΑ

Του Μ. ΓΡΑΨΑ

Η αθήνης επίθεση κατά του Προέδρου της Δημοκρατίας Κωστή Στεφανόπουλου προκάλεσε έντονη αγανάκτηση και στην Πάτρα. Μάλιστα ο δήμαρχος Πατρέων Ευ. Φλωράτος συγκάλεσε για τις 8.30 απόψε έκτακτη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Εκπρόσωποι φορέων αλλά και απλοί πολίτες καταδίκασαν την απόπειρα σπλωσης του ονόματος του Κ. Στεφανόπουλου.

Σύμφωνα με ισχυρισμούς του τηλεοπτικού καναλιού EXTRA, φέρεται να έχει ενοικιάσει ακίνητο στην Πάτρα, στην οδό Αγ. Ανδρέου 87, σε επιχειρηματία ο οποίος κατηγορείται ότι διατηρεί κατάστημα με παράνομα ηλεκτρονικά τυχερά παιχνίδια.

Χθες το πρωί οι φήμες εντάθηκαν, όταν μια τέτοια πληροφορία μεταδόθηκε από το ραδιοσταθμό «Σκάι». Στη Βουλή, όπου γινόνταν συζήτηση της πρότασης της Ν.Δ. να συγκροτηθεί εξεταστική επιτροπή για τις ελληνοποιήσεις, η φημολογία έφτασε στα ύψη. Μάλιστα, βουλευτές της Ν.Δ. ρωτούσαν υπουργούς και το γραμματέα του ΠΑΣΟΚ αν η χώρα οδηγείται σε πρόωρες εκλογές.

Στο μεταξύ, η κυβέρνηση είχε πληροφορηθεί ότι στην απογευματινή εκπομπή του δημοσιογράφου Στ. Καρατζαφέρη (στον τηλεοπτικό σταθμό ΕΣΤΡΑ, ιδιοκτησίας Γιώργου Κουρή) θα γινόταν η «αποκαλύψη» ότι ο κ. Στεφανόπουλος είχε νοικιάσει ένα ακίνητο του στην Πάτρα σε επιχειρηματία που είχε ηλεκτρονικά παιχνίδια. Κυβερνητικά στελέχη προ-

σπάθησαν να πείσουν τον ιδιοκτήτη του σταθμού να μη γίνει αναφορά στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Όμως η προσπάθεια δεν απέδωσε και η εκπομπή μεταδόθηκε. Και έξοπασε ούλος.

Φοβήθηκαν παραίτηση!

Στην κυβέρνηση υπήρξε διάχυτη ανησυχία για το ενδεχόμενο να παραιτηθεί ο κ. Στεφανόπουλος. «Όλοι ξέρουμε πόσο εύθιγος είναι», μας είπε αμώδιος κυβερνητικός παράγοντας. Στο γραφείο του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτη Κοσιμάδη έγινε σύσκεψη κυβερνητικών στελεχών και αποφασίστηκε να αντιδράσει άμεσα και πολύ έντονα η κυβέρνηση. Ο πρωθυπουργός βρισκόταν εν πτήσει από τις Βρυξέλλες προς την Αθήνα. Έτσι, λίγη ώρα μετά την εκπο-

μπή ο υπουργός Τύπου Χρ. Πρωτόπαπας κατήγγειλε με σφοδρότητα την επίθεση στο πρόσωπο του Προέδρου και ακολούθησε μιαράς δηλώσεων υποστήριξης από υπουργούς και βουλευτές του ΠΑΣΟΚ.

Με τον κ. Στεφανόπουλο επικαιρώνησε ο πρόεδρος της Βουλής Απόστολος Κακλαμάνης, ο οποίος του μετέφερε τη συμπάρασά των βουλευτών. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας του έλεγε ότι δεν θα έκανε τίποτα που θα προκαλούσε πρόβλημα στην ομαλή πολιτική ζωή. Ήταν σαφές ότι ο κ. Στεφανόπουλος, έχοντας την πλήρη πολιτική κάλυψη όλου του πολιτικού κόσμου, δεν επρόκειτο να παραιτηθεί. Με τον Πρόεδρο επικοινωνήσαν, επίσης, ο κ. Κοσιμάδης και ο κ. Παλιώτης. Οι εκτιμήσεις στην κυβέρνη-

ση για τις χθεσινές εξελλείξεις είναι δύο:

- Η πρώτη, τα αποδίδει όλα στο κλίμα που έχει δημιουργηθεί αυτές τις μέρες με την υποθεση του τζόγου και στον ανταγωνισμό των τηλεοπτικών καναλιών. «Ο Καρατζαφέρης πήγε να κλέψει ένα μέρος της δύσης του Τριανταφυλλόπουλου», λέει αυτή η ερμηνεία.
- Η δεύτερη, «βλέπει» πίσω από την επίθεση κατά του κ. Στεφανόπουλου σχέδιο που είχε στόχο να τον εξωθήσει σε παραίτηση και να οδηγηθεί η χώρα σε εκλογές. Ορισμένα κυβερνητικά στελέχη επισήμαναν ότι τουλάχιστον δύο βουλευτές της Ν.Δ. απέφυγαν να καταδικάσουν την επίθεση εναντίον του Προέδρου. Ο κ. Κιλτίδης δήλωσε ότι «όλοι οφείλουν να δίνουν εξηγήσεις» και ο κ. Γιακουμάτος «ότι όλα αυτά είναι ληρηστά, αλλά με ένα με λένε Γιακουμάτος και όχι Στεφανόπουλο». Οι ίδιοι κυβερνητικοί παράγοντες δεν θεωρούσαν τυχαιά και την προαναγγελία πρόωγων εκλογών που έκανε στο χθεσινό φύλλο της εφημερίδα «Αδέσμευτος Τύπος» του Δ. Ρίζου.

Ενας συνεργάτης του πρωθυπουργού απέδιδε όσα έγιναν χθες σε μεθόδευση κάποιων «δεξιών παραμέντρων» εν αγνοία της ηγεσίας της Ν.Δ. Ενώ άλλος συνεργάτης του κ. Σημίτη δεν απέκλειε το ενδεχόμενο πίσω από τη μεθόδευση αυτή να κρύβονται οικονομικά συμφέροντα (δεν εννοεί τα γνωστά ως «καταλεόμενα»), τα οποία ελπίζον ότι αν γίνουν πρόωρες εκλογές θα ηττηθεί το ΠΑΣΟΚ και θα σχηματίσει κυβέρνηση η Ν.Δ.

Σάβως στην Πάτρα, διαψεύδει για «φρουτάκια» ο επιχειρηματίας

Η επιχειρήση έκλεισε πριν από τρεις ημέρες και ο ιδιοκτήτης δηλώνει ότι ουδέποτε είχε στο μαγαζί του «φρουτάκια». Από συγγενικά πρόσωπα του Προέδρου της Δημοκρατίας επισημάνθηκε αργά χθες βράδυ ότι η ενουσία του εν λόγω ακινήτου, που είναι ιδιοκτησίας του κ. Στεφανόπουλου από το 1959, έγινε το 1997 στην εταιρεία «ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ-ΚΟΝΤΗΣ Ο.Ε.» και για εξή χρόνια, υπό τον όρο να λειτουργεί το κατάστημα ως εστιατόριο, καφετέρια και χώρος αναψυχής.

Μάλιστα τονίζονταν με έμφαση ότι ο κ. Στεφανόπουλος ουδέποτε συνάντησε τους επιχειρηματίες. Ο χώρος αυτός παλαιότερα λειτουργούσε ως κομμωτικό κέντρο με την ονομασία «ΥΤΟΡΙΑ».

Δημοκρατίας και βουλευτής Χαΐδας Σπ. Σπηλιωτόπουλος προέβη στην πιο κάτω δήλωσή:

«Η εγνώσιμη εντιμότητα του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κ. Στεφανόπουλου ως εγγυητού του πολιτεύματος και της δημοκρατίας δεν μπορεί να αμφισβητηθεί από κανένα και από τίποτα. Η επιχειρούμενη απαξίωση συλλήβδην όλων των θεσμών και των πολιτικών προσώπων είναι ύποπτη και πρέπει να σταματήσει».

Ανάλογες δηλώσεις έκαναν και οι βουλευτές Χαΐδας Α. Φούρας, Κ. Σπηλιωτόπουλος, Θ. Βασιλείου, ο νομάρχης Στ. Σερέτης, ο γραμματέας της Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ Μιχ. Κίτρον, ο πρόεδρος της ΝΟΔΕ Χαΐδας της Ν.Δ. Θρ. Μαυρομμάτης κ.ά.